

短新闻

“数字码头”实操竞聘网格员

通讯员 邱荣华 本报记者 汪基建

本报讯 “数字大屏上已收到1号考生上报的事件,用时3分20秒,事件准确无误。”近日,在衢州市柯城区双港街道社会治理共同体“数字码头”模拟实操的考场中,1号考生操作完成后,考官当场给出反馈结果。

此前,双港街道公布了《农村网格员选聘工作方案》,开展2021年网格员选聘工作,突出了数字运用能力。44名通过资格审查和笔试的竞聘人员进入面试环节。

面试中,由街道班子和驻村干部组成的考官团,从语言表达能力、逻辑思维能力、应变能力、举止仪表等方面,考察竞聘人员与网格员岗位的匹配度。面试环节还包括实操考试,竞聘人员根据题目进行手机端事件上报,街道“数字码头”大屏实时接收,考官根据竞聘人员的操作熟练度、上报事件准确性和用时时间等进行打分。

“网格员的作用可不小!”双港街道党工委副书记刘愿说,网格员队伍是基层治理的重要力量,承担着各类基础信息填报、辖区情况巡查走访、及时受理群众求助、上报接收综治维稳信息等任务,“所以,要让业务水平强、素质高、工作责任心强的竞聘人员加入进来。”

据悉,在面试的44名人员中,有4名因实操考试不及格暂不录用。

社区“微法庭”麻雀虽小五脏俱全

通讯员 杨善华

本报讯 杭州钱塘新区白杨街道首个社区“微法庭”成立以来,通过“互联网+综合法律服务”创新模式,助力智慧开启社区基层治理的另一扇“平安之门”。

伊萨卡社区“微法庭”位于白杨街道伊萨卡社区党群服务中心,与社区法律援助中心、矛盾调处中心、信访工作站相融合,在充分发挥社区、业委会、物业公司、警务室、热心居民互联互通的原有基层治理工作平台作用的前提下,积极融入社区现有的“六方联动”基层治理模式,建立“点对点”联络机制,将社区居民所需的法律咨询、诉讼服务、多元化解决矛盾纠纷、法律科普等法院职能触角延伸至社区,同时提供调解指导、司法确认、诉调对接等相关服务,进一步打通法院司法服务社区“最后一公里”。

社区“微法庭”麻雀虽小,五脏俱全。“微法庭”可以“足不出社区”完成自主立案、法律咨询、纠纷调解和申请司法确认等全流程诉讼服务,而且仅需“一根网线、一块显示屏、一台智能终端”,方便、快捷、有效。小小“微法庭”,充分依托“枫桥经验”,实现“矛盾从哪里来,就在哪里化解”“坚持矛盾不上交,就地解决”,进一步助推社区基层治理现代化之路。



平安集束

电视剧《枫桥派出所的故事》在诸暨开机

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈谊



本报讯 1月21日上午,一部取材于诸暨市公安局枫桥派出所继承和发扬“枫桥经验”工作实践的电视剧《枫桥派出所的故事》在诸暨正式开机。

据悉,这部剧是全国公安系统献礼建党100周年的一部公安主旋律影视剧,已被公安部新闻宣传局列为重点项目,开机后将全程在浙江境内取景拍摄,初定于今年7月前后在中央电视台播放。

该剧主要取材于枫桥派出所坚持发展“枫桥经验”的工作实践,全方位展开派出所民警尽心尽力为广大人民群众破小案、办小事、解小忧、帮小忙、惠小利和不辞辛劳进万家门、知万家情、解万家忧、办万家事的故事画卷,生动诠释“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的新时代“枫桥经验”核心内涵,全面展现基层公安民警一心为民、甘于奉献、勇于创新,努力做好践行新时代“枫桥经验”排头兵、“枫桥式公安派出所”创建擎旗手的使命担当。

该剧由王晓明担任总导演,王晓康担任导演,雷献和编剧,张桐、魏小军领衔主演。2019年以来,主创团队多次到枫桥派出所实地采风,并分赴浙江省各地采访了解近30个部、省级“枫桥式公安派出所”,深入基层倾听故事,扑下身子一心创作,为开机拍摄积累了丰富的素材,奠定了坚实的基础。

开机仪式上,制片人兼女主演魏小军表示,“枫桥经验”始于枫桥,源自公安、来自基层,全剧组将以历史使命的责任担当、以艺术再现的方式,全景展示新时代“枫桥经验”,全力拍好这部电视剧。

“民警老师,再见”

本报记者 王志浩 通讯员 周燎

本报讯 近日,广西三江侗族自治县洋溪乡玉民小学举行了毕业典礼,孩子们与来自浙江边检总站温州出入境边防检查站执勤四队的支教民警刘鹏生依依惜别。

去年5月起,刘鹏生作为浙江边检总站派遣的6名支教民警之一,来到玉民小学,担任英语、数学和体育老师。如今,支教任务结束,但9个月建立起来的师生情却难以割舍。刘鹏生给每个孩子都写了卡片,“希望在他们心中播下种子,将来生根发芽”。



沿街店铺消防安全检查问题不少!

本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙

本报讯 电气线路未按规定套管,消防设施损坏不能正常使用,消火栓箱被遮挡,不按规定设置疏散指示标志……1月20日,绍兴市消防救援支队集中开展沿街店铺消防安全检查活动,结果发现不少问题。

走进位于环城南路王子商业街二楼一家名为“老边饺子私房菜”的餐馆,消防检查人员发现:设置在大厅里的一个消火栓箱被餐桌遮挡,里面的消火栓接口也不翼而飞;打开疏散指示标志下方的两扇门,结果却是个“死胡同”。

消防检查人员又来到位于投醪河路的“中原大刀”“重庆小面”等沿街店铺,也发现了不少消防安全隐患:面粉搅拌机的电气插座未进行防尘防爆处理、厨房内的电气线路未进行套管处理、插座上的油脂未及时清理、灭火器失效不能正常使用等。

消防检查人员要求相关店铺立即整改,部分不能立即整改到位的隐患,将按照程序责令相关店铺限期整改,做好整改期间的消防安全巡查措施,并将整改进度随时向辖区消防救援大队进行通报。

平安点滴

“双十佳”代表座谈

本报记者 黄素珍 通讯员 甬政华

本报讯 1月21日,宁波市政法系统举行第三届“双十佳”代表座谈会。

宁波政法系统主动参与疫情防控,积极服务“六稳”“六保”,出色完成扫黑除恶专项斗争等重大任务,推动宁波成功入选首批全国法治政府建设示范市,顺利夺得平安创建“十四连冠”,为国家安全、社会稳定、人民幸福作出了重要贡献。会议对全市“双十佳”个人和单位的工作成绩给予充分肯定,要求在全市政法系统进行广泛宣传,借此推进政法队伍建设、提升政法工作水平。会上,5位“双十佳”代表分享了他们感人肺腑的事迹和催人奋进的精神。

交警变身“搬运工”

通讯员 柳环环

本报讯 近日,一辆货车一边行驶一边不断掉落货物,幸亏交警及时出手,化解了险情;热情帮助,挽回了损失。

当日早上5点10分,一辆货车行经平阳县萧江镇永乐路口时,由于车上货物捆绑不严实,货物洒落一地,而司机浑然不知,继续往前行驶,货物沿路掉落。

这一幕,正好被巡逻的平阳交警三中队民警看见。交警立即兵分两路,一路追赶货车,避免货车上的货物继续掉落引发更大安全隐患;一路留在现场,打开危险报警灯并指挥交通。在此后的半个小时里,交警变身“搬运工”,将一路散落的货物先后抬到了路边,交通秩序也很快恢复正常。

货车司机感激之余,也向交警保证:今后出行前一定捆扎好货物并加强对车辆状况的检查,确保开车上路后的安全。

巧变查封为“活封”

通讯员 邓春花 叶妙金

本报讯 近日,龙泉市法院在对一起涉恶案件的财产进行处置中,为保护当地环境,对一固废回收处置公司的厂房巧变查封为“活封”。

卢某某、杨某某等人在云和县某固废回收处置公司所在地块的建设用地使用权竞拍中,多次对参与投标竞争的刘某某等人实施言语威胁,并纠集社会青年对刘某某等人实施恐吓行为,迫使刘某某等人放弃竞标。法院以强迫交易罪判处被告人卢某某、杨某某等有期徒刑1年6个月到2年9个月不等,涉案地块的土地使用权及其地上房屋建筑的所有权予以没收。

案件进入执行程序后,法院发现,该固废回收处置公司承担着大量业务,若采取强制措施要求其停工停产,很不利于当地环境保护。于是,法院积极与当地政府联系协调,巧变查封为“活封”,由企业向法院交纳保证金,在厂房拍卖前允许企业继续生产经营。最终,厂房在法律规定的最短期限内顺利拍卖成交,上缴国库1812.79万元。

债权转让通知书

温州市鹿城华西利制衣有限公司、温州奥马服饰有限公司、谷麦、谢丙会:

根据陈孙策(以下简称“转让方”)与许峰(以下简称“受让方”)签署的《债权转让协议》,转让方已将其对温州市鹿城华西利制衣有限公司的,余额为6581487.99元(利息计算至2014年8月31日)的债权及其从权利依法转让给受让方。据此,受让方已取得债权人的地位。

请贵方立即向受让方履行上述债权所涉及的全部义务。

受让方的联系方式如下:

联系地址:浙江省温州市鹿城区藤桥镇白脚坳村1-1号

电话:13858871121 联系人:许峰

陈孙策 许峰

2021年1月22日